

# “Ανάγκη για συνεχή εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων”

**Μ**ία πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα για την μετά την εκπαίδευση των αρχιτεκτόνων περίοδο πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί στο ΤΕΕ Μαγνησίας στα πλαίσια της Συνόδου του Συντονιστικού, που πραγματοποιείται σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας από τους αντίστοιχους Συλλόγους Αρχιτεκτόνων.

Συντονιστής της ημερίδας ήταν ο κ. Δημήτρης Γαλανός, πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Μαγνησίας, ο οποίος αναφερόμενος σε δηλώσεις του στο θέμα της ημερίδας υπογράμμισε ότι η εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων σε όλο της το φάσμα και όχι μόνο το πανεπιστημιακό πλέγμα, αλλά ακόμη και στη συνείδηση έγκειται στο γεγονός ότι ο αρχιτέκτονας είναι ένα δραστήριο άτομο μέσα σε μια πόλη, ένας ενεργός πολίτης, ώστε να αποκτήσει αυτό που λέγεται αισθητική και παιδεία.

“Κακά τα ψέματα, δεν είναι μόνο οι Αρχιτέκτονες υπεύθυνοι της ομορφιάς ή της ασχήμιας μιας πόλης, είναι και όλοι οι άλλοι που ζούμε σ’ αυτή την πόλη, τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Γαλανός και πρόσθεσε ότι τον μεγαλύτερο ρόλο τον παίζει η Παιδεία του Αρχιτέκτονα, που μπορεί να συντελέσει στο να κάνει μια όμορφη πόλη, ομορφότερη.

Αναφερόμενος στην εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων ο κ. Γαλανός, σημείωσε: “Στην Ελλάδα, ένα δίπλωμα μιας ανώτατης σχολής θεωρείται αυτόματα και διαβατήριο για την εργασία. Αυτό δεν θεωρώ ότι είναι σωστό.

Δεν μου ξενίζει δηλαδή που όταν ο αρχιτέκτονας τελειώνει κάνει κάτι άλλο που τον τραβάει πιά πολύ, όπως κι όταν κάποιοι που δεν τελείωσαν Πανεπιστήμιο, αλλά έχουν την έρεση και την αγάπη για την Αρχιτεκτονική, κάνουν πολλές φορές μάλιστα πιά πολύ σημαντικά από έναν διπλωματούχο αρχιτέκτονα. Η Παιδεία είναι είναι αυτή που παίζει τον κυριότερο ρόλο και όχι το δίπλωμα”.

Μία άλλη διάσταση στο θέμα έδωσε από την πλευρά του και ο πρόεδρος του ΤΕΕ και Αρχιτέκτονας-Μηχανικός



Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Δημήτρης Βασιλειάδης



Από τη χθεσινή, πρώτη ημέρα της Συνόδου του Συντονιστικού

κ. Δημήτρη Βασιλειάδης, που σημείωσε ότι η θεματολογία της ημερίδας είναι κυρίως πολιτική, γι’ αυτό και οι απαντήσεις πρέπει να είναι άκρως πολιτικές, τόσο από τα μέλη του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων, όσο και από την Πολιτεία.

“Το 2003 οι ακαδημαϊκές ισοτιμίες πρέπει να αναπροσαρμοστούν, συμπλήρωσε ο κ. Βασιλειάδης. Ο ένας μηχανικός απέναντι στον άλλον, πρέπει με παρηφρία και ειλικρίνεια να πουν αλήθειες για τα επαγγελματικά δικαιώματα, ώστε να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την πρόκληση που έχει δημιουργηθεί ήδη από την ισότιμη ένταξη της Ελλάδας στην ΕΕ και την παγκοσμιοποίηση.

Όλα έχουν αναθεωρηθεί, άρα και τα επαγγελματικά και οι ακαδημαϊκές ισοτιμίες πρέπει να μπουν σε μια καινούργια βάση, ώστε τόσο ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων, όσο και το ΤΕΕ με τους πολλούς κλάδους μηχανικών που έχει μέσα, να είναι έτοιμοι να αντιμετωπίσουν όλα αυτά τα προβλήματα και τις προκλήσεις που έπονται τα επόμενα χρόνια”.

**Το πρόγραμμα της Συνόδου**  
Η χθεσινή ημερίδα ξεκίνησε με ομιλία του αρχιτέκτονα και μέλους του ΣΑΜ

κ. Δημήτρη Παπανικολάου, ενώ αμέσως μετά ο επίκουρος καθηγητής στο τμήμα Αρχιτεκτόνων μηχανικών του Π.Θ. κ. Αριστείδης Αντωνάς ανέπτυξε το θέμα “Παιδεία και Επαγγελματισμός”.

Οι υπόλοιποι ομιλητές που εισηγήθηκαν στην ημερίδα ήταν οι κ.κ. Λουκάς Μπαρταλάς, φοιτητής Αρχιτεκτονικής Π.Θ., τα μέλη ΣΑΜ Ελένη Σαράση και Μάγδα Γάκη και ο αντιδήμαρχος του Δήμου Βόλου και αρχιτέκτονας κ. Τέλης Δουλόπουλος.

Αμέσως μετά τις εισηγήσεις δόθηκε γεύμα στον ξενώνα του αρχοντικού Στούρνα στην περιοχή της Άλλης Μεριάς, ενώ στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο Πανθεσσαλικό Στάδιο, το Μεταξουργείο και το κτίριο Τσαλαπάτα και την Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη.

Σήμερα θα πραγματοποιηθεί η Σύνοδος των προεδρείων στο ΤΕΕ, θα γίνουν εισηγήσεις και θα ληφθούν αποφάσεις για τον προγραμματισμό και τη δράση των Συλλόγων σε όλη τη χώρα, με θέματα επικαιρότητας, όπως τα αυθαίρετα, τα μητρώα κατασκευαστών, οι άδειες, οι νέες αποφάσεις του ΥΠΕΧΩΔΕ και άλλα.

Ε.Θ.

Με συμμετοχή των συλλόγων όλης της χώρας

## Ημερίδα για την εκπαίδευση αρχιτεκτόνων χθες στο Βόλο

Ρεπορτάζ: ΘΑΝΑΣΗΣ Κ. ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ

**Η** σύνοδος των Συλλόγων Αρχιτεκτόνων όλης της χώρας και ημερίδα με θέμα "Η εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων και μετά τί;" πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί στο ΤΕΕ Μαγνησίας. Όλα τα θέματα που απασχολούν τους αρχιτέκτονες συζητήθηκαν στην ημερίδα που ξεκίνησε χθες στο ΤΕΕ Μαγνησίας με πρωτοβουλία του τοπικού συλλόγου του κλάδου.

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων κ. Δημήτρης Γαλανός, "καλώς ή κακώς στην Ελλάδα, ένα δίπλωμα μίας σχολής θεωρείται αυτόματα και διαβατήριο για την εργασία. Αυτό δεν θεωρώ ότι είναι σωστό. Βοηθά αλλά δεν είναι αυτό. Δεν μου ξενίζει όταν ένας αρχιτέκτονας που τελειώνει μετά στη συνέχεια κάνει κάτι άλλο που τον ενδια-

φέρει πολύ, όπως και κάποιιο άλλοι που δεν τελειώσαν Πανεπιστήμιο αλλά έχουν την έφεση, την αγάπη για την αρχιτεκτονική, κάνουν πράγματα τα οποία πολλές φορές είναι πιο σημαντικά από έναν διπλωματούχο αρχιτέκτονα".

Ακόμη ο κ. Γαλανός πρόσθεσε ότι "εάν πάρουμε υπόψιν μας ότι η όμορφη πόλη είναι ένας βαθμός, υπάρχει και η ομορφότερη..." απαντώντας στην ερώτηση "κατά πόσο οι Αρχιτέκτονες συμβάλλουν στο να είναι ο Βόλος μία όμορφη πόλη".

Οι συμμετέχοντες στην ημερίδα και τη σύνοδο των συλλόγων Αρχιτεκτόνων ξεναγήθηκαν στο κτίριο Τσαλαπάτα από τον αρχιτέκτονα κ. Γιάννη Μαρμαρά, στο Ολυμπιακό Στάδιο και το Μεταξουργείο από τον αρχιτέκτονα κ. Γιώργο Ταμία, στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από τον αρχιτέκτονα-πολεοδόμο κ. Δημήτρη Φιλιππίδη.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Δημήτρης Βασιλείδης τόνισε



:" Πρόκειται για μία σημαντική ημερίδα γιατί αφορά την εκπαίδευση των Αρχιτεκτόνων σήμερα. Η θεματολογία που θα αναπτυχθεί είναι κυρίως πολιτική και έτσι και οι απαντήσεις που θα δοθούν θα πρέπει να είναι πολιτικές τόσο από πλευράς αρχιτεκτόνων όσο και από πλευράς της Πολιτείας. Το 2003 οι ακαδημαϊκές ισοτιμίες πρέπει να προσαρμοσθούν, για τα επαγγελματικά δικαιώματα

οι μηχανικοί ο ένας απέναντι στον άλλο πρέπει να πουν αλήθειες για να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την πρόκληση που έχει δημιουργηθεί από την ισότιμη ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και από την παγκοσμιοποίηση. Όλα έχουν αναθεωρηθεί Άρα και οι επαγγελματικές ισοτιμίες και τα επαγγελματικά δικαιώματα θα πρέπει να μπουνο σε μία καινούργια βάση, ούτως ώστε οι προκλήσεις που έρχονται τα επόμενα χρόνια, τόσο ο σύλλογος Αρχιτεκτόνων όσο και το ΤΕΕ με τους πολλούς κλάδους του, να είναι έτοιμοι να τα αντιμετωπίσουν".

Σήμερα στον χώρο του ΤΕΕ Μαγνησίας θα συνέλθει το συντονιστικό όργανο του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ προκειμένου να πάρει αποφάσεις για θέματα που απασχολούν τους αρχιτέκτονες.